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СХЕМА ЗА СТАРТИРАЩИ ФИРМИ 
ЩЕ БЪДЕ ОТКРИТА ПО ПРОГРАМА 
КОНКУРЕТНОСПОСОБНОСТ

БИКЦ - САНДАНСКИ ПРЕДСТАВИ ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТИ В 
ПОДКРЕПА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО НА СЕМИНАР В ГРАД САНДАНСКИ

АКЦЕНТИ В БРОЯ

хема за внедряване на иновативни продукти, процеси 

и услуги от стартиращи предприятия ще бъде открита Спо ОП Конкурентоспособност. Това става ясно от 

съобщение на Министерството на икономиката и туризма 

(МИЕТ).  Процедурата ще стартира през третото тримесечие 

и ще бъде на стойност близо 20 млн. лв. По нея фирмите ще 

могат да кандидатстват за финансиране от 50 хил. до 1 млн. 

лева. Промяната е част от преразпределението на схемите по 

ОП Конкурентоспособност.
Още две схеми трябва да тръгнат до края на март. Това са 

„Технологична модернизация в малки и средни пред-

приятия” и „Технологична модернизация в големи 

предприятия”.  Бюджетът на първата ще бъде 100 млн. лв., 

вместо предвидените в Индикативната програма от 28 

януари – 200 млн. лв.  Втората схема, която трябва да 

подкрепи конкурентоспособността на големите пред-

приятия, ще е на стойност 80 млн. лв.. 

>>> стр.2
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ФИРМЕНИ ОФЕРТИ
ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО
>>> стр.3

СХЕМИ ЗА 
ДИРЕКТНИ 
ПЛАЩАНИЯ ЗА 
ПЛОЩ

>>> стр.4

„ПРОГРЕС“ В 
ПОМОЩ НА 
МАЛКИЯ БИЗНЕС

>>> стр.3

лизо 30 зеленчукопроизводители от Сандански и 

Петрич взеха участие в организирания от Бизнес Бинформационен и консултантски център – Сандански 

семинар на тема „Иновации в оранжерийното производство 

и финансови инструменти в подкрепа на земеделието”, 

който се проведе на 5 февруари в конферетната зала на хотел 

„Свети Никола” в град Сандански. 
В рамките на семинара, бяха представени иновативни 

системи за оранжерийно отглеждане на плодове и 

зеленчуци – съоръжения за хидропника и капково 

напояване. Експерти от Enterprise Europe Network – 

Сандански запознаха участниците с възможностите за 

финансиране по линия на Програмата за развитие на 

селските райони, в рамките на която за земеделието са 

предвидени малко над 3 млрд. евро до 2013 г. 
В рамките на срещата бе инициирано и създаването на 

сдружение на зеленчукопроизводителите от Югозападна 

България, което ще бъде регистрирано в рамките на 

следващите седмици. 



Брой 02, Февруари 2010БИЗНЕС ПАНОРАМА Страница 2

2800 Сандански, ул.Скопие 5, тел.0746/30549, факс 0746/32403, sandanski@barda.info, www.bicc-sandanski.org

Фондация "Америка за 
България" (ФАБ) предста-
вя програмата "Младите 
лидери на България", 
а д м и н и с т р и р а н а  о т  
И н с т и т у т  з а  м еж ду -
народно образование 
(Institute of International 

Education – IIE). Програмата има за цел да подбере най-
талантливите студенти, следващи бакалавърска степен, както и 
експерти от сферата на околната среда и да им предложи 
уникални образователни стипендии и обучителни лидерски 
семинари в САЩ. Чрез програмата „Младите лидери на България”, 
Фондация “Америка за България” има за цел да подпомогне не 
само общественото и икономическо развитие на България, но 
също така и да подобри разбирателството и дългосрочното 
сътрудничество между млади лидери и професионалисти в САЩ и 
България. 
За повече информация относно програма „Младите лидери на 
българия”, критерии, необходими документи и срокове за 
кандидатстване, моля посетете интернет страница www.iie.eu 

Офисът по икономически и търговски въпроси към Посолство на Р. 
Гърция в София съвместно с Търговско промишлената палата на 
град Серес, организират посещение на бизнес делегация на 
фирми от региона на град Серес, Република Гърция. Фирмите са от 
строителния, хранително-вкусовия, мебелния, текстилния бранш, 
производители на метални изделия, фирми търговци на 
автомобилни части и консумативи. Бизнес срещите ще се 
проведат на 19.03.2010 между 10.00 и 18.00 ч. в х-л Дедеман 
Принцес, София (зала Рубин).  
За организиране на срещи заинтересованите фирми могат да 
изпращат заявки за участие, като посочат с кои фирми биха 
желали да им бъдат организирани срещи, на факс: 02/ 9505375 
или E-mail:  до 10.03.2010 /сряда/ 
включително. Допълнителен списък с координати и сфера на 
дейност на участващите гръцки фирми може да намерите в офиса 
на Бизнес Информационен и Консултантски Център - Сандански. 

economy@grembassysofia.org

Сдружение Бизнес Информационен и Консултантски Център – 
Сандански и Enterprise Europe Network – Сандански организират 
информационен семинар на тема „Възможности за развитие на 
туризма в условията на криза”. Семинарът ще се проведе на 26 
февруари 2010г., от 13.00 часа в конферентната зала на хотел 
„СЪНРАЙЗ ПАРК&СПА КОМПЛЕКС” в град Банско. В рамките на 
информационната среща ще бъдат представени услугите на най-
голямата Европейска информационно-консултантска мрежа в 
подкрепа на бизнеса – Enterprise Europe Network, както и 
специализираната автоматична база данни за международно 
бизнес сътрудничество. Ще бъдат презентирани добри практики 
от туристически бизнес, както и информация за предстоящи 
международни изложения и кооперационни борси в 
туристическия сектор. 

>>> от стр. 1
Същевременно текат промени в разпределението 

на средствата по 13-те схеми, които се очаква да 

стартират през тази година по оперативна 

програма „Конкурентоспособност”.Общата сума 

на предвидените средства (близо 1.299 млрд. лв.) 

по програмата остава същата, но парите по 

отделните схеми предстои да се ревизират. Най-

голямо е понижението по схемата „Технологична модернизация в 

малки и средни предприятия”, при която вместо обявените 100 

млн. евро ще бъдат предоставени 50 млн. евро през първите шест 

месеца на година, когато тя трябва да стартира. В другата много 

популярна схема сред бизнеса „Технологична модернизация в 

големи предприятия” средствата за същия период са 30 млн. евро. 

Третата мярка, в която се забелязва промяна е „Подкрепа за 

внедряване в производство на иновативни продукти, процеси и 

предоставяне на иновативни услуги”, където бяха обявени 

средства на стойност 25 млн. евро. Средствата за останалите три 

схеми, които се чакат да стартират до средства на 2010 г. за сега 

остават същите. А именно 10 млн. евро за „Покриване на 

международно признати стандарти”, 18 млн. евро за „Създаване 

на регионални бизнес инкубатори” и 15 млн. евро за 

„Насърчаване на бизнес кооперирането и клъстерите”. Общият 

бюджет на ОП Конкурентоспособност за програмният период от 

2007г. до 2013 г. е 2.273 млрд. лв. (1.162 млрд. евро). Към края на 

декември 2009 г. по нея бяха платени над 9.1 млн. лв.
Миналата година ОП„Конкурентоспособност”се класира 

последна по ниво на усвояемост след всичките оперативни 

програми у нас.  Само 1.21% от договорените 640.5 млн. лв. за 

проекти по програмата са били изплатени на бенефициентите 

през 2009 г.,  показват данните от Информационната система за 

управление и наблюдение на средствата от структурните фондове 

на ЕС в България (ИСУН). 

Фондация "Америка за България" 
предлага възможности за стипендии 
и участие в семинари

Финансират въвеждането на ВЕИ в 
малкия и среден бизнес

Двустранни срещи с водещи фирми
от Северна Гърция 

БИКЦ - Сандански ще организира 
семинар в град Банско

......актуални схеми по Оперативна 
Програма „Конкуретноспособност“

Общо 191.63 млн. лв. ще бъдат отпуснати по 

Оперативна програма „Конкуренто-

способност” за въвеждане на възобновяеми 

енергийни източници (ВЕИ) в предприятията. 

Схемата е предвидена да стартира през 

четвъртото тримесечие на тази година, 

показва индикативната годишна програма на 

ОП „Конкурентоспособност”. 
Целта на това евро финансиране е да се 

повиши икономическата ефективност на 

компаниите, като им даде възможност да 

въведат алтернативни източници на електроенергия в своето 

производство. Делът на съфинансиране от Европейския съюз  е 

85%.  Публичното съфинансиране на отделните проекти за микро 

предприятия е 70%, за малките и средни предприятия е както 

следва 60 % и 50%.  Всеки от одобрените проекти може да получи 

безвъзмездна помощ от 50 хил. лв. до 2 млн. лв.  На практика 

компаниите ще имат възможност да изградят собствени вятърни, 

слънчеви електроцентрали или такива работещи с биомаса, в 

зависимост от техните нужди от електрическа енергия. Крайният 

срок за изпълнението на тези нововъведения ще бъде 2013 г. 

mailto:economy@grembassysofia.org
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Повече оферти за бизнес и технологично сътрудничество можете да намерите на: www.bicc-sandanski.org/enterprise-europe-network/

мнозинство от 511 гласа срещу Европейската комисия предло-

95 депутати, които гласуваха жи финансирането да се набави 

против. По-голямата част от чрез програма Прогрес, която 

парите се от пускат от действа- също се фокусира върху 

щата в момента програма за з а е т о с т т а  и  с о ц и а л н а т а  

насърчаване на заетостта солидарност. Депутатите обаче 

Прогрес – 60 млн. евро, а настояваха към този механизъм 

останалите 40 млн. евро ще се за микрокредитиране да се 

подсигурят от неразпределени насочи свеж финансов ресурс. 
вропейският парламент средства в бюджета на ЕС. Така Така се стигна до компромис-
даде зелена светлина на за тази година ще бъдат ния вариант средствата от 100 
специално финансиране Е заделени общо 25 млн. евро от млн. евро да бъдат събрани от 

за безработни, които искат да европейския бюджет, решиха бюджета и от съществуващата 
започнат собствен малък евро депутатите. програма Прогрес.
бизнес. През следващите 4 Новият механизъм за евро- Управлението на схемата за 
години ще бъдат отпуснати пейско микрофинансиране микрофинансиране се възлага 
общо 100 млн. евро за тази цел. Прогрес (European Progress на Европейската инвестицион-
Предприемачите ще имат Microfinance Facility) беше на банка (ЕИБ) и Европейския 
достъп до средствата чрез одобрен от Парламента в края инвестиционен фонд. Микро-
механизми за микрокреди- на миналата година, с идеята да кредитите, които могат да се 
тиране във всяка една от се даде шанс за собствен отпускат чрез Прогрес са на 
страните членки на ЕС. Ре- бизнес на хората, които са стойност до 25 хил. евро. 
шението беше подкрепено с загубили работата си. Тогава 

Новия финансов механизъм Прогрес ще осигури 
ресурс от 100 млн. евро за стартиращи компании в ЕС

20100205001 Румънска фирма, специализирана в лазерно рязане, 20100202032 Датски разработчик и производител на бойлери за дървени 
компю търно огъване, производство на изделия от метал, индустриално пелети за домаш на употреба търси подизпълнител, който може да 
боядисване, заваръчни дейности, механична обработка, търси партньори произведе бойлера по спецификации на датската фирма. 
за реципрочно производство и желае да стане подизпълнител за   
горепосочените дейности. 20100201043 Малка румънска фирма, произвеждащ а хидравлични и 
  пневматични пломбиращ и елементи с много високо качество, търси 
20100204020 Румънска фирма, специализирана в производството на търговски посреднически услуги (агент, дистрибутор) или споразумения 
облекла (мъжки, дамски и детски) търси търговски посреднически услуги за подизпълнителство. 
(дистрибутор), за да продава продуктите си в чужбина. Ф ирмата търси   
същ о реципрочно производство на дрехи или подизпълнителство с 20100201042 Известна чеш ка ИТ фирма, която е разработила уеб портал 
подобна фирма. за пазар на недвижими имоти, търси агенти или представители, които да 
  предложат този портал на местния пазар и да го промотират. Освен това 
20100204009 Румънска фирма, специализирана в производството на фирмата е отворена за създаване на съвместно предприятие. 
кожени облекла и други изделия от кожа, търси партньор в ЕС,   
интересуващ  се от подизпълнителски/ аусорсинг дейности. 20100201038 Българска фирма, специализирана в проектиране, 
  производство и монтаж на осветителни системи, както и внос/ износ на 
20100203042 Румънска ф ирма, специализирана в пчеларство, различни видове осветителни тела, търси търговски посредници и 
производство на мед и други пчелни продукти, търси търговски предлага услугите си като подизпълнител. 
посреднически услуги.   
  20100201037 Румънска фирма, специализирана в производството 
20100203038 Сирийска фирма, специализирана в производството на метални изделия, се интересува от продажба на продуктите си в чужбина, 
памучно бельо, костю ми и облекла за мъже, жени и деца, търси търговски 

затова фирмата търси чуждестранен партньор, интересуващ  се от посреднически услуги (агенти, представители, дистрибутори), за да 
търговски посреднически услуги. Освен това, всякакво предложение за продава продуктите си в чужбина. Ф ирмата търси същ о реципрочно 
сътрудничество е от интерес за фирмата. производство и такова под лиценз. 
    
20100201028 Румънска фирма продава оборудване за индустриална 20100203023 Румънска фирма, специализирана в охранителни и ниско 
автоматизация и търси партньор от ЕС за търговски посреднически токови системи, търси чуж дестранен партньор за търговски 
услуги. Ф ирмата се интересува да стане представител в областта на посреднически услуги и франчайз. Ф ирмата се интересува за стане агент/ 
пневматични и хидравлични индустриални продукти. представител/ дистрибутор на партньор, желаещ  да излезе на румънския 
  пазар. 
20100201012 Унгарска фирма, специализирана в производството на   
уникални, качествени естествени сухи и десертни вина, търси търговски 20100203014 Сирийска фирма, специализирана в производството на 
посредници. модерни килими, търси търговски посреднически услуги (агент, 
  представител, дистрибутор), за да продава продуктите си в чужбина. 
20100201008 Гръцка художничка, която от 2006 год. изработва и продава   
ръчно направени кукли, се интересува от дистрибуция на продуктите й в 20100202061 Австрийска софтуерна фирма търси партньори за 
чужбина. Куклите й са били в галерии и музеи в Гърция, както и Англия.дситрибуция. 

ОФЕРТИ ЗА МЕЖДУНАРОДНО БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

Акценти

Ü

бъдат освободени от задъл-

жението да съставят годишни 

счетоводни отчети. Това е 

предложението за изменение на 

счетоводните правила в Евро-

пейския съюз (ЕС), което ще 

бъде гласувано утре в Евро-

пейския парламент. Пред-

ложеното изключение в счето-

водните правила на ЕС ще се 

прилага спрямо компании, които 

имат общ баланс 500 хил.евро, 

чист оборот 1 млн. евро или 10 

души среден персонал. Въпреки 

това, микропредприятията 

"трябва да останат обвързани 

със задължението за водене на 

отчети, разкриващи търговските 

сделки и финансовото поло-

жение на дружеството.

 Микропредприятията да 
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

Всички земеделски стопани, които поле „редакция”. Заявлението за подпомагане се подава в 

желаят  да  кандидатстват  за  Общинската служба „Земеделие” по адрес на регистрация на 

подпомагане по Системата за физическото лице или адрес на управление на юридическото лице. 
След като кандидатът е попълнил Заявление за входяща регистрация единно плащане на площ (СЕПП) и 
и всички данни са въведени в ИСАК, от Общинската схемите за национални доплащания 
служба„Земеделие” се разпечатва Заявлението за подпомагане, през 2010 г. трябва да подадат 
което се попълва автоматично от системата. Необходимо е заявленията си в срок от 1 март до 15 
кандидатът да изиска това Заявление за подпомагане от служебното май – без санкция и от 15 май до 9 
лице и след като лично сравни подадените от него данни, да положи юни – със санкция от 1% за всеки 
подпис в съответното поле.просрочен ден.
При подаване на заявленията всички земеделски стопани са длъжни За да е допустим, кандидатът за подпомагане трябва да отговаря на 
да попълнят всички декларации, които се отнасят до заявените следните изисквания: Реално да ползва заявените от него площи;да 
схеми.разполага с необходимите документи, които да доказват правно, че 
Плащането по СЕПП се определя на хектар използвана земя и не е той има право да ползва обработваната земя; да поддържа земята в 
обвързано с количеството продукция или брой отглеждани животни.  добро земеделско и екологично състояние. 
Допустимите за подпомагане земи са: Обработваема (орна)  земя;При кандидатстване по схемите за директни плащания кандидатите 
Постоянно затревени площи (пасища и ливади); Земи, заети с попълват Заявление за входяща регистрация, като след въвеждане 
постоянни култури (в т. ч. лозя); Семейни градини.на всички данни в Интегрираната система за администриране и 
Минималният размер на стопанството трябва да е 0,5 хектара за контрол се подава Заявление за подпомагане. Когато земеделският 
трайни насаждения и 1 хектар за останалите култури.стопанин кандидатства по схемите за подпомагане на единица 
Размерът на финансовата помощ за допустимите площи на един площ, той подава Заявление за входяща регистрация в Общинската 
земеделски стопанин варира между 50 и 110 Евро на хектар в служба „Земеделие” по местонахождение на площите. В случай, че 
зависимост от местонахождението и вида на засятите култури. площите се намират на територията на повече от една община, 
Повече информация може да получите в Общинските служби по земеделския стопанин може да избере първо в коя от общинските 
земеделие. служби да подаде заявление за регистрация. Във всяка следваща 

общинска служба се подава заявление за регистрация, с отбелязано 

КАМПАНИЯТА ЗА ДИРЕКТНИ ПЛАЩАНИЯ - 2010 Г. СТАРТИРА В НАЧАЛОТО НА МЕСЕЦ 
МАРТ В ОБЩИНСКИТЕ СЛУЖБИ  „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ В ЦЯЛАТА СТРАНА

риемът на проекти по Мярка 141 „Подпомагане на 

полупазарни стопанства в процес на преструктуриране” от ППрограмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2007-

2013 г. е временно прекратен. Следващият прозорец за прием на 

проекти по мярката ще бъде от 10 юни 2010 г. до 30 сепетмври 2010 г.
Временното затваряне на мярката се налага, тъй като трябва да се 

обработят всички 778 подадени проекти по нея, част от които вече са 

одобрени и за които предстои подписване на договори. 
Тази мярка стимулира развитието на земеделски стопанства, които 

понастоящем имат малък икономически размер, произвеждат 

предимно за собствена консумация и продават малка част от своето 

производство.
Финансовата помощ е в размер на левовата равностойност на 1 500 

евро годишно за период от максимум 5 години. Помощта се изплаща 

за всяка година. До 1 месец след одобрение на заявлението за 

подкрепа и след подписване на договор с Разплащателната агенция 

(РА), на кандидата се изплащат 1 500 евро за първата година. Така 

процедурата се повтаря за период от 5 години.

От 12 март се спира временно приемът на 
проекти по Мярка 141 Полупазарни стопанства

лащанията по мярката „Агроекология” по Програмата за 

развитие на селските райони ще започнат в началото на Пмарт. 
Всичките 236 общински служби по земеделие ще приемат заявления 

съгласно изискванията на Наредба № 5 от 27 февруари 2009 г. за 

условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за 

подпомагане на площ, част от което е приложението за 

кандидатстване за агроекологични плащания.
По схемата за национални доплащания към директните плащания са 

предложени за одобрение от  Европейската комисия 84.887 млн. лв. 

Тази сума включва нови схеми, като например за отглеждане на 

месодайни говеда и такава за клане и износ на угоени говеда за трети 

страни. Други схеми за подпомагане на животновъдния сектор на 

стойност 45.6 млн. лв. също чакат одобрение от ЕК.
За улеснение на земеделските стопани при подготовката им за 

кандидатстване, е разработено подробно ръководство, в което са 

описани стъпките при кандидатстване по мярката и специфичните 

изисквания по под-мерките и направленията. 

Плащанията по мярката Агроекология 
ще започнат в началото на  месец  март


